
Grundanleitung Linoldruck
Anleitung Nr. 1803

Linoldruck ist eine tolle Drucktechnik, mit dem Sie leicht Motive auf Stoff und Textilien übertragen können.
Es gibt sowohl härtere Linoldruckplatten als auch die neuen Softcutplatten, bei denen das Arbeiten sehr
einfach ist. Nachdem Sie ein gewünschtes Motiv auf die Platten übertragen und ausgeschnitten haben,
können Sie dieses beliebig oft auf Textilien drucken.

Sie benötigen für Linoldruck nur eine Druckplatte, Schneidewerkzeug, Farbroller und Druckfarbe. Zusätzlich
können Sie nach dem Druck Ihr Motiv noch mit Stoffmalfarbe kolorieren.

Bevor Sie anfangen:

Bevor Sie mit dem Malen beginnen, sollten Sie Ihre Arbeitsfläche ordentlich abdecken, um Verunreinigungen
zu vermeiden. Legen Sie eine Pappe oder eine Folie zwischen die Stofflagen, damit sich keine Farbe
durchdrückt. Rühren Sie Ihre Farbe immer vor Gebrauch gut um. Ihre Textilien sollten appretur- und
weichspülerfei sein.

Schritt-für-Schritt zum Erfolg:
1. Überlegen Sie sich ein Motiv und übertragen Sie dieses mithilfe von Transferpapier auf Ihre Linolplatte.

Generell gilt, dass die Linien und Flächen die Sie wegschneiden, sind später weiß bzw. in der
Grundfarbe Ihrer Textile und die Linien und Flächen, die Sie stehen lassen, werden in der Farbe



gedruckt, die Sie verwenden. Bitte beachten Sie bei der Motivauswahl und vor allem bei Schrift, dass
Sie diese spiegelverkehrt ausdrucken müssen.

2. Besonders bei den neuen Softlinolplatten ist das spätere Wegritzen von Linien und Flächen besonders
einfach. Sind Sie fertig mit dem Ausritzen Ihres Motives können Sie mit einem Farbroller Farbe
aufnehmen und über Ihre Platte rollen. Dabei achten Sie bitte darauf, dass Ihr ganzes Motiv mit Farbe
bedeckt ist. Das Einwalzen der Druckplatte mit mehreren Farben ist hierbei auch möglich.

3. Nehmen Sie nun Ihre Druckplatte zur Hand und positionieren Sie diese mit ein wenig Druck auf die
gewünschte Stelle Ihres Textils. Entfernen Sie nun vorsichtig die Platte wieder. Möchten Sie das Motiv
ein weiteres Mal drucken, geben Sie erneut Farbe mit der Rolle auf die Platte. Ist Ihr Druckvorgang
abgeschlossen, reinigen Sie diese mit Wasser.

4. Fixieren Sie nun Ihr gedrucktes Motiv nach Packungsanleitung Ihrer Druckfarbe.
5. Möchten Sie nach dem Druckvorgang Ihr Motiv mit Aquarellfarbe verschönern, feuchten Sie die

gewünschten Stellen mit Wasser an. Je nasser der Untergrund ist, desto besser fließt die Aquarellfarbe.
Ebenso geht es, mit einem Pinsel mit viel Wasser und ein wenig Aquarellfarbe auf die gewünschten
Stellen zu malen.

6. Lassen Sie Ihr Textilstück trocknen und fixieren Sie es erneut im Backofen bei ca. 150 °C für 8 Minuten.
7. Nachdem Fixieren ist Ihr Textilstück bei 40 Grad waschbar. Ihr fertiges Textilstück/Stoff bitte auf links

bügeln und waschen.
8. Reinigen Sie Ihre Arbeitsgeräte sofort nach Gebrauch.
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Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

563444 Linol-Schnitt-Set 1

563505 Linolmesser-Set 1

563536-01 Soft Linolplatte15,5 x 9 cm 1

305235-01 Marabu Textil PrintLampenschwarz 1
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